
คน​ซือ้​บาน​โอด​ราคา​แพง​เกิน​เอือ้ม​ ออน​รัฐ​คุม​รา​คา

อสังหาฯ​ จับตา​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลฐาน​ลูกคา​ใหญ​อนาค

ต

ดี​ดี​พร็อพเพ​อรตี ้เว็บไซต​สื่อ​กลาง​อสังหาริมทรัพย​อัน​ดับ​ 1 ของ​ไทย​ เผย​ผล​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ผู​บริโภค​ตอ

สภาพ​ตลาด​อสังหาริมทรัพย​ ชวง​ครึ่ง​ปี​แรก​ของ​ปี 2561 (DDproperty Consumer Sentiment Survey 1H 2018)

พบ​คน​อยาก​ซื้อ​บาน​สวน​ใหญ​มอง​รา​คา​อสังหาฯ​ แพง​เกิน​กวา​ที่​ควร​จะ​เป็น​ และ​ภาวะ​เศรษฐกิจ​ยัง​ไม​ดี​ จึง​ทําให​ความ

พึง​พอใจ​ที่​มี​ตอ​ตลาด​อสังหาฯ​ ลด​ลง​ และ​อยาก​ให​ภาค​รัฐ​ออก​มาตรการ​สง​เสริม​การ​ซื้อ​ที่​อยู​อาศัย​รอบ​ใหม​ เพื่อ​กระตุน

กําลัง​ซื้อ​ พ​รอม​จับตา​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ล อนาคต​ตลาด​อสังหาฯ

จาก​ผล​สํารวจ​ดัง​กลาว​ ซึ่ง​มี​ผู​เขา​รวม​ตอบ​แบบสอบถาม​ออนไลน​จํานวน​กวา​ 1,000 คน​ พ​บวา​ ผู​บริโภค​สวน​ใหญ​

รอย​ละ​ 70 มอง​วา​อสังหาริมทรัพย​ใน​ปัจจุบัน​มี​ราคา​แพง​ หรือ​ราคา​สูง​กวา​ที่​ควร​จะ​เป็น​ อีก​ทัง้​รอย​ละ​ 61 ยัง​มอง​วา​

ภาวะ​เศรษฐกิจ​ยัง​ไม​ปรับ​ตัว​ดี​ขึ้น

ทัง้​น้ี​ ดวย​ปัจจัย​ดัง​กลาว​ ทําให​ดัชนี​ความ​พึง​พอใจ​ที่​มี​ตอ​ตลาด​อสังหาริมทรัพย​ของ​ผู​บริโภค​ใน​ชวง​ครึ่ง​ปี​แรก​ของ​ปี​ พ

.​ศ.​ 2561 ปรับ​ตัว​จาก​ผล​สํารวจ​รอบ​ที่​ผาน​มา​ลง​มา​อยู​ที่​รอย​ละ​ 57 และ​ลด​ลง​อยาง​มาก​จาก​เมื่อ​ 3 ปี​กอน​หน าที่​ดัชนี

ความ​พึง​พอใจ​ของ​ผู​บริโภค​สูง​ถึง​รอย​ละ​ 68 โดย​ความ​สามารถ​ใน​การ​ซื้อ​ที่​ลด​ลง​ ผู​บริโภค​กวา​รอย​ละ​ 61 มอง​วา​

รัฐบาล​ไม​ได​ออก​มาตรการ​ใดๆ​ ชวย​สนับสนุน​ให​ผู​บริโภค​สามารถ​ซื้อ​ที่​อยู​อาศัย​ได​งาย​ขึ้น

สําหรับ​แนวทาง​ที่​ผู​บริโภค​มอง​วา​ ภาค​รัฐ​ควร​สนับสนุน​ให​คน​เขา​ถึงที่​อยู​อาศัย​ได​งาย​ขึ้น​ โดย​ อัน​ดับ​ 1 รอย​ละ​ 69

อยาก​ให​รัฐ​กําหนด​เกณฑ​ราคา​ของ​อสังหาริมทรัพย​ที่​เปิด​ขาย​ใหม​ อันดับ​ 2​ รอย​ละ​ 62 อยาก​ให​รัฐ​ออก​มาตรการ​หรือ

นโยบาย​ชวย​เหลือ​ผู​ซื้อ​บาน​หลัง​แรก​  และ​ อัน​ดับ​ 3 รอย​ละ​ 45 อยาก​ให​รัฐ​ควบคุม​อุปทาน​ของ​อสังหาริมทรัพย​ทุก

ประ​เภท​ อยางไร​ก็​ตาม​ ผู​บริโภค​รอย​ละ​ 83 มอง​วา​อสังหาริมทรัพย​จะ​มี​มูลคา​สูง​ขึ้น​ ภาย​ใน​ 1-5 ปี​ สวน​ดาน​แนว

โนม​การ​ตัดสิน​ใจ​ซื้อ​ที่​อยู​อาศัย​ ผู​บริโภค​รอย​ละ​ 41 กําลัง​พิจารณา​ซื้อ​อสังหาริมทรัพย​ใน​อีก​ 6 เดือน​ ซึ่ง​ขยับ​ขึ้น​จาก

รอย​ละ​ 36 ใน​ครึ่ง​ปี​หลัง​ พ​.​ศ.​ 2560 ที่​ผา​นมา

นาง​กมล​ภัทร​ แสวง​กิจ​ ผู​จัดการ​ใหญ​ประจําประเทศไทย​ของ​ ดี​ดี​พร็อพเพ​อรตี ้ใน​เครือ​พร็อพเพ​อรตีกู้​รู​ กรุป​ เปิด​เผย

วา​ “กา​รส​ํารวจดัง​กลาว​สะทอน​ให​เห็น​วา​ ผู​บริโภค​ยัง​คง​มี​ความ​ตองการ​ที่​อยู​อาศัย​ตอ​เน่ือง​ แต​ราคา​เป็น​ปัจจัย​สําคัญ

ที่​มี​ผล​ตอ​การ​เป็น​เจาของ​ที่​อยู​อาศัย​ โดย​เฉพาะ​บาน​หลัง​แรก​ที่​กลุม​เป า​หมาย​เป็นก​ลุม​คน​เริ่ม​ทํางา​น ​เริ่ม​มี​ครอบ​ครัว​
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ที่​กําลัง​ซื้อ​ไม​ได​สูง​มาก​ และ​แม​จะ​มี​ความ​ตองการ​วา​จะ​ตัดสิน​ใจ​ซื้อ​ที่​อยู​อาศัย​ แต​หาก​ใน​อีก​ 6 เดือน​ขาง​หน า​ ราคา

อสังหาริมทรัพย​ยัง​เขา​ถึง​ยาก​ ก็​อาจ​จะ​ไม​เกิด​เป็นการ​ตัดสิน​ใจ​ซื้อ​ได​จริง​”

จาก​การ​สํารวจ​ความ​ตองการ​ดัง​กลาว​ยัง​พบ​วา​ รอย​ละ​ 36 ระบุ​ทําเล​ที่​ตองการ​อัน​ดับ​ 1 คือ​ กรุง​เทพ​ฯ รอบ​นอก​ รอง

ลง​มา​รอย​ละ​ 2​6 เลือก​ทําเล​โซน​ศูนยกลาง​ธุรกิจ​ใหม​หรือ New CBD ได​แก​ รัช​ดาฯ​, ลาด​พราว​ และ​พระราม​ 9​ ตาม

ดวย​ รอย​ละ​ 15 ระบุ​วา​ ตองการ​ทําเล​โซน​สุขุมวิท​ตอน​กลาง​ ไดแก​ พ​ระ​โข​นง​, ออน​นุช​ และ​อุดม​สุข​ โดย​ประเภท​ที่

อยู​อาศัย​ที่​ผู​บริโภค​ตองการ​เป็น​อัน​ดับ​ 1 คือ​ บาน​เดี่ยว​ รอย​ละ​ 58 และ​อันดับ​ 2​ คือ​ คอน​โด​มิ​เนียม​ รอย​ละ​ 55

กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลตลาด​ใหญ​ภา​คอ​สังหาฯ

ใน​การ​สํารวจ​ครัง้​น้ี​ ยัง​มี​อีก​หน่ึง​ประเด็น​ที่​นา​จับตา​มอง​ นัน่​ก็​คือ​ กําลัง​ซื้อ​ของ​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ล (Millennials) หรือ

กลุม​คน​ที่​มีอายุ​อยู​ใน​ชวง​ระ​หวาง​ 18 – 34 ปี​ ซึ่ง​คาด​วา​จะ​เป็นก​ลุม​ที่​จะ​มี​อิทธิพล​ตอ​การ​เปลี่ยนแปลง​ใน​เชิง​สังคม

และ​เศรษฐกิจ​ใน​อนาคต​อีก​ 10 ปี​ขาง​หน า​ โดย​จาก​การ​สํารวจ​ พ​บวา​ ปัจจุบัน​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ล กวา​รอย​ละ​ 50 อาศัย

อยู​กับ​พอ​แม​ โดย​ 5 เหตุผล​หลัก​ที่​ไม​ยาย​ออก​ คือ​ ตองการ​ดูแล​พอ​แม​, มี​เงิน​ออม​ไม​มาก​พอที่​จะ​ซื้อ​ที่​อยู​อาศัย​เป็น

ของ​ตน​เอง​, ยัง​ไม​แตง​งาน​, บาน​ที่​อาศัย​อยู​ปัจจุบัน​มี​ขนาด​ใหญ​เพียง​พอ​ และ​เล็ง​เห็น​วา​ราคา​ที่​อยู​อาศัย​แพง​ เลือก

เก็บ​เงิน​ดี​กวา​ อยางไร​ก็ตาม​แมวา​ปัจจุบัน​คน​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลจะ​ยัง​ไม​ได​ออก​ไป​มี​ที่​อยู​อาศัย​เอง​ แต​พบ​วา​ รอย​ละ​

45 มี​แผนที่​จะ​แยก​ออก​ไป​อยู​เอง​ เมื่อ​อา​ยุ​ 35 ปี​ขึ้น​ไป​ และ​รอย​ละ​ 65 ระบุ​วา​ มี​แผนการ​เก็บ​เงิน​ใน​แตละ​เดือน​ เพื่อ

ซื้อ​ที่​อยู​อา​ศัย

“ก​ลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลนับ​ได​วา​ มี​แนว​โนม​จะ​กลาย​เป็น​ตลาด​ใหญ​ของ​ภาค​อสังหาริมทรัพย​ และ​จะ​มี​การ​ตัดสิน​ใจ​ซื้อ​บาน

ใน​อนาคต​เน่ืองจาก​สวน​ใหญ​อาศัย​อยู​กับ​พอ​แม​ ใน​ขณะ​เดียวกัน​ยัง​มี​อีก​กลุม​หน่ึง​ที่​ตองการ​ที่​จะ​ยาย​ออก​และ​มี

แผนการ​เก็บ​เงิน​เพื่อ​ซื้อ​อสังหาริมทรัพย​ ซึ่ง​คาด​วา​จะ​มี​กําลัง​ซื้อ​อยู​ระ​หวาง​ 1-4 ลาน​บาท​ เมื่อ​มอง​จาก​สถานการณ​ดัง

กลาว​แลว​ ดี​เวลลอปเปอร​อาจ​จะ​ตอง​พิจารณา​ประชากร​กลุม​น้ี​รวม​ถึง​ใน​เรื่อง​ของ​ระดับ​ราคา​มาก​ขึ้น​” นาง​กมล​ภัทร​

กลาว​สรุป


